

执教十载桃李芬芳溢满园



教师是人类灵魂的工程师,为人师表是中国教育文化的核心,济南市教育局与齐鲁晚报联合发起济南市首届“最受学生喜爱的好老师”评选活动启动以来在省城引起了强烈反响,一系列优秀教师的感人事迹引发了人们对教师职业的重视和尊重。名师是一所学校的徽章,而教师只有自身具备健全的人格和崇高的精神,才能以人格塑造人格,以心灵培育心灵。本期推荐了来自济南第十五中学的两名优秀教师,他们以吃苦耐劳、无私奉献的精神,开拓进取、默默耕耘在讲坛上,是付出,也是收获,奉献并快乐着。



焦其俭老师自1997年参加工作以来,一直在教学一线从事教学工作和班主任工作。在工作中他始终兢兢业业,不计得失,认真而富有成效地开展了各项工作。教学中,他想学生之所想,急学生之所急,做学生的知心朋友。因此,无论是教学还是班级管理,焦老师受到了学生、老师、家长们的一致好评。

支教两年 一腔热血洒边疆
2002年,焦老师响应上级号召赴新疆支教,两年来他远离家乡,扎根在祖国边疆,把自己的一腔热血洒在了他所教的每个孩子身上。由于初来乍到,水土不服,再加上气候恶劣,冬天出奇的寒冷,经常出现零下三四十度的低温,本来身体强健的他,体质急剧下降,经常生病,甚至有一次得了急性阑尾炎需要手术治疗,但当地医疗水平太差,领队提出在控制病情后让他回济治疗,但他想这样

付出着,收获着

济南第十五中学优秀教师 焦其俭

会耽误太多时间,就坚持在当地治疗,在当时应该说会担很大风险的,许多人在为他捏一把汗,值得庆幸的是,手术顺利完成了,伤口拆线后,他立即回到了课堂上,走进课堂的一刹那,同学们不约而同地为他鼓起了掌。他也被深深的感动着,此时此刻他知道自己的决定是正确的,同学们是需要他的。两年中,他克服各种困难,认真搞好教学,圆满完成教学任务。教学成绩出色,受到当地学生和家长的欢迎,也得到了当地政府、学校的表彰。

真情执教 爱生如子同甘苦
从新疆回来后,焦老师的身体素质急剧下降,咽喉时常疼痛难忍,口腔溃疡也成了家常便饭,喝水、吃饭甚至连说话都受到了严重的影响,非常痛苦。家人劝他不要再生病了,但是出于对班主任工作的热情,焦老师又一次接了新初一的一个班,新生在开学后的第二个星期要外出军训,考虑到自己需要每天熬药喝中药,非常不方便,医生也要求他请假休息,本来决定不随学生参加军训了,可以在家好好休息几天。然而在军训的前



平凡生活,默默奉献

济南第十五中学优秀教师 傅聿海

长的一个冬天,整整一个学期,傅老师一直在教室、办公室之间穿梭,天天忙忙碌碌,没有空闲。超强的工作量使得他喉咙发炎,咽口唾沫都是生疼,医生建议他休假噤声,但考虑到学校的工作和学生的学习,傅老师婉拒了医生的住院要求,一直坚持到任课教师到岗。傅老师的努力和付出,赢得了领导和老师的信任,获得了学生的认可。为此,他深感欣慰,累并快乐着。

敢于承担 困难面前不退缩

平凡的生活中,傅老师总时常告诫自己:要心态平和,真诚待人,努力做一个“好人”。工作面前敢于承担,荣誉面前不争不抢,困难面前不退不缩。2010年末,因初三年级缺少一个英语老师,领导就找傅老师谈话,希望他能接一个初三毕业班的英语课,尽管此时傅老师的妻子待岗在家,女儿年幼,岳母也需要照顾,担子很重,但傅老师二话没说,无条件接受了任务。担任三个班的英语课且是跨年级上课,困难可想而知。然而强烈的事业心让傅老师充满了斗志。漫

但被他婉拒了,傅老师对家长说:“为学生辅导是我作为一个老师应该做的,为学生做些什么,是我最大的幸福!”多年来,傅老师义务辅导了多少孩子,恐怕他自己都记不清楚了,但是那些家长将会永远记住傅老师这位可亲可敬的老师为他们的孩子所作出的奉献。

坚持不懈 桃李芬芳溢满园
“要给学生一碗水,教师必须拥有一桶水”,为了更好地教好学生,傅老师坚持不懈地钻研业务,他的业务能力在济南市都是出了名的,多次高质量地完成市里和区里交代的任务。

为学校赢得了荣誉。在教学中,他想方设法搞好课堂设计,努力调动学生参与学习的积极性。多年来,作为老师,他不求得到学生的物质给予,只求得到学生的精神给予。学生的上进,学生的佳绩,就是他得到的最好礼物。基于傅老师多年来对于工作的热爱,对于学校的贡献,学校在2011年授予傅老师济南第十五中学首届“身边的感动”人物称号,这是对傅老师工作最好的褒奖。

留学海外学会入乡随俗

“异国他乡,总要在生活细节中学会调整。”这是记者在采访中,很多中国留美学生都会提到的。绝大部分留学生对海外生活缺乏经验,如果不注意防范,一些细小的疏忽都有可能带来意想不到的后果。

环境变了,人际陌生了。不少初到国外的同学坦言除了语言一下子适应不过来,连走路过街都迈不开大步子,总是一点点摸索着前行……因此,提早了解国外学习及生活百科也成为每位准留学生必须面对的课题。

□本刊记者 向媛媛

提高语言

主动融入当地文化

对于刚刚出国的学生而言,语言是最重要的一关。记者了解到,不少中国学生来美国的第一个学期因为不适应而变得懵懂无措,很多好面子的学生又不愿寻求帮助,最后导致语言成绩不过关而期末挂科。“在美国,锻炼口语需要主动和他人交流,性格内向的学生需要适当改变。”学美留学济南地区负责人刘姗建议。

金吉列留学美国二部经理鲁春燕告诉记者,美国的教授相较于只是一门心思学习的学生更喜欢有想法并且积极活跃的学生,也更会记住那些课堂上积极发言的学生。“对于敢于表现自己的人,他们都是尊敬的。对于留学生来说,给教授一个好的印象有利于继续更高学历或找工作时让教授给你写一封更生动,更有内容,更吸引人的推荐信。”鲁春燕补充说。

入乡随俗

注重生活细节

刘姗强调说,千万不要

忽略生活中的小细节,例如午睡或者是夜晚的时候不懂得关好门窗,或者是行走的时候不注意自己的行为举止。初到一个陌生国度,需要首先了解一下这个国家的禁忌。留学生们常常带着在中国的生活习惯去衡量别的国家的生活习惯,这是不正确的,要首先学会适应环境。

平时尽量多掌握一些医学常识,在美国,一般的大型超市都会有专门的咨询药师,可以购买到感冒药,过敏药,或眼药等一些非处方药。紧急疾病,可以不用预约直接去医院急诊科,切记一定要带着保险卡以便登记个人保险信息,急诊科比普通预约医生费用要高,周末比平时费用也高些。另外,要掌握一些疾病和症状的英文表达。“如果遇到保险公司拒绝报销费用,同学们可以通过学校与保险公司力争自己的权益。”威久留学美国顾问郭荣静提醒海外学子。

山东师范大学国际交流学院

中文MBA硕士、Ph.D管理哲学博士学历学位班热招中

MBA学制一年,Ph.D学制三年,分在职与全日制两种学习方式。全中文授课,无任何语言要求,与泰国博仁大学联合,泰国教育部特批中文学位项目,回国可获得中国教育部留学服务中心学历学位认证,可报考公务员和加入事业单位,可根据国家相关规定申请落户大城市(详见《北京市促进留学人员来京创业和工作暂行办法》),创业办公公司免税收与租金,并可申请

政府资金支持。

泰国博仁大学(DPU)是中国教育部涉外监管网上重点推荐(高等教育质量认证最佳奖)留学院校,现有全日制学生21600人,教职工1800人,设有学士学位专业60个、第二学士学位专业2个、硕士学位学科19个、博士学位学科6个。

详情咨询:山东师范大学国际交流学院 0531-82618960;82618967

山东专升本

脱产预科班(第四期)10月17日开学

为备战2013年山东专升本考试,由38所高校师资强力支持,高校内半封闭管理、系统教学安排的山东专升本脱产预科班第四期10月17日开学(学习至考前一周)、秋季提高班同时开

学。山东专升本最新政策说明会暨备考指南讲座正预定座位。详情致电0531-86187100,86366591,88187100或登录www.yb100.com(山东专升本考试网——易百教育在线)

○教育资讯

新东方雅思国际学习中心庆周年

近日,济南新东方学校雅思国际学习中心迎来了开业周年纪念。本次活动主要面向广大雅思学员推出了“周年庆学员回馈”的巨额优惠政策,另外还有现场签约前途出国业务立减2000元等等吸引眼球的优惠。活动中,雅思中心孟翔宇老师向同学们

展示了英联邦各个国家的风土人情以及这些国家大学的详细情况,让大家对于雅思考试之后的留学前景有了清晰明了的认识,对大家的雅思学习起到了激励作用。宋鹏昊主管针对当前雅思考试的优势和认可度以及未来留学趋势等方面的问题回答了记者们

的提问。他介绍说,当前美国也已经开始认可雅思成绩,加之雅思考试比较适合中国考生的考试形式,使得雅思考试已经成为留学生选择最多的考试。雅思国际学习中心也将让学员能够接受到专业的考试培训,实现学习成绩和英语能力的双重提高。

第17届山东国际教育展

主 办:齐鲁晚报
承 办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司
时 间:2012年10月13日
地 点:济南万达凯悦酒店(济南市市中区经四路187号)
时 间:上午8:00-下午15:00
咨询电话:0531-85196195/85196197/85196575